

# 妻子用抱枕捂死瘫痪丈夫 辩护人称是“怜悯性杀人”

## 妻子捂死丈夫,称是应丈夫所求



今年11月下旬,52岁的南京女子田某因涉嫌故意杀人罪在南京中院受审。田某称,自己因长期独自照顾瘫痪在床的丈夫郝某而患上抑郁症,早就萌生了自杀的念头。今年4月她再次表达想死的念头时,郝某说她死了没人照顾自己,不如一起死,她就用抱枕将郝某捂死然后自杀,但没有成功。法庭上,田某的辩护人提出,田某行为属于“怜悯性杀人”,请求法院在3年以下量刑并考虑缓刑。案件没有当庭判决,将择日宣判。

现代快报记者 顾元森

公诉方指控,田某于今年4月18日左右将瘫痪在床的丈夫郝某杀死,之后自杀未遂,其行为构成故意杀人罪。

对于检方指控,田某予以认可,但她称自己患有抑郁症。田某称,自己和郝某是1993年结婚的,郝某之前一段婚姻生有一个女儿,她和郝某婚后虽然没有生育子女,但两人感情一直都不错。2010年

左右,郝某在家中突发脑溢血,从此失去了生活自理能力,常年瘫痪在床,吃饭大小便都要人服侍。田某之前还在外面打点工,自打郝某瘫痪后,她就无法工作了。基本上是一个人在照料丈夫,身心疲惫。长此以往,她患上了抑郁症。

早在两年前,田某就曾和一个熟人流露过活着没意思的想法。今年4月,田某再次向丈夫表达了这

样的想法,“我说我不想活了,他说你要是死了就没人照顾我了,不如我俩一起走。”田某称,听丈夫这么说,她也觉得自己死了丈夫一人在世上肯定要受苦,便用抱枕捂住丈夫的口鼻,丈夫动了几下就不动了,她知道丈夫已经走了,随后就用一个塑料袋套在自己头上,又用一根鞋绳扎住塑料袋口,试图自杀,但最终没有成功。

## 律师称是“怜悯性杀人”

杀死丈夫后,田某没有报警,过了4天才通知郝某的女儿,说郝某走了。郝某的亲戚赶到他们的住处后,觉得可疑,便报了警。田某在现场等着警察到来,在派出所,田某供述了自己的作案经过。因郝某已死,田某所称事发经过是否属实已无法准确查证。但案发后,警方委托医学鉴定机构进行了鉴定,证实田某确实患有抑郁症,案发时系限制刑事责任能力人。检方宣读的郝某女儿的证

词则称,父亲虽然瘫痪,但平时还比较乐观,不像会主动寻死的,有一次还说身体好了以后想学开车考驾照。不过,郝某女儿也称,郝某和田某平时感情比较好。

庭审中,检方认为田某等待警察到来并如实供述的行为是自首,应从轻处罚。检方还认为,田某作案的主观恶性不深,建议法院在有期徒刑3到10年之间量刑。田某的辩护人则认为,田某犯罪是因为长

期独自一人照顾瘫痪在床的丈夫患上了抑郁症,产生了自杀念头后,不忍瘫痪在床的丈夫受苦,从而产生了先杀死丈夫再自杀的念头,这属于扩大性自杀,又叫慈悲杀人或怜悯性杀人,相比于一般的恶性杀人案件,田某的主观恶性不深,且有自首情节,田某的量刑可以更轻一些,建议在三年以下量刑并判处缓刑。法庭没有当庭宣判,将在合议后择期宣判。

# 员工自称有人脉 骗走老板近40万

37岁的黄林是一家足疗店技师,有一次他在与老板聊天时,得知老板与别人有债务纠纷需要打官司,就称自己舅舅是检察院的,人脉广可以帮他赢得官司,骗走老板近40万元,目前他被警方刑拘。

通讯员 郭婷 张龙俊 现代快报记者 顾元森

2011年,黄林来到六合区一家足疗店应聘,做了一名技师。因为他能说会道,且手艺好,足疗店老板于某和黄林相处得很好。一次闲聊,黄林无意中提起自己的舅舅是在检察院工作的。

2012年4月,黄林称自己家里有急事,向于某借了10万元并写下欠条,约定一年内还,还保证会给老板一定利息,于某没多想就给了黄林10万。可直到2013年4月之前,黄林只还了2万元。

一次聊天中,于某向黄林透露资金周转有些困难,原来孙某欠了于某30多万,但别人又欠孙某的钱。孙某要起诉欠他钱的人,需要打官司,但孙某已身无分文。于某希望黄林问问他舅舅能不能帮上忙,如果能的话,黄林自己欠的钱可以缓一缓,利息也不要了。

黄林的舅舅的确在检察院工作,但他对自己外甥的所作所为并不知情。有一天,黄林摆了一个饭局,请来了舅舅,并引荐给了于某。黄林舅舅表示一切按法律规定办,他唯一能做的是可以推荐一位业界知名的律师。随后,于某来到黄林舅舅推荐的律师事务所,黄林还主动帮于某交付了3万的律师费,这让于某感动不已。

其实,黄林还欠着不少外债。当于某完全信任自己后,他就向于某“编造”了一个陈院长,称此人是法院的一把手,可以帮忙打这个官司。担心于某起疑,黄林还特地用别人身份证去营业厅办了一个号码,还发信息给于某,假称自己是陈院长,并称这是他私下的号码,有事发信息,不能打电话。今年6月,因为缺钱,黄林向老板于某谎称自己舅舅因生活作风出了问题,急需用钱。想到黄林舅舅对自己可能有帮助,于某主动拿出3万元给黄林用于“打点”。到了今年8月,于某见官司的事一直没有进展,经常向黄林追问。黄林想索性一次性多骗点钱跑路。于是,他就以陈院长的名义,告诉于某现在在办笔业务,但要他先交10万元的保证金。于某没有怀疑,又给了黄林10万元,但自此以后,于某便联系不上黄林了。

于某这才意识到自己可能被骗了,他当即来到六合公安分局雄州派出所报警。警方于12月26日将黄林抓获归案。经查,他从老板于某处骗走的钱,加起来将近40万元。目前黄林被警方以涉嫌诈骗罪刑拘。(文中当事人为化名)

# 朋友借车去旅游 竟然走一路偷一路

## 车主差点成了替罪羊



朋友想借车出去玩,广西的张先生推脱不过,就把车借了出去。没想到,过了一段时间,竟有警察找上门来,差点将他缉拿归案。原来,朋友借了车,并非纯粹旅游,而是来了一场“边偷边玩的旅行”。作为车主的张先生,差点成了替罪羊。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 张玉洁 王瑞

11月1日凌晨,南京秦淮公安分局接到报警,称光华路附近一家网吧内有人丢了一部新的苹果手机。民警赶到网吧,失主胡先生说,大约一小时前,小偷将他放在桌上的手机摸走了。

民警调看网吧内的监控录像发现,夜里12点左右,嫌疑人和同伙出现在网吧,一个人望风,另一个人寻找下手目标,盯上聚精会神上网的胡先生。随后嫌疑人假装不停调换机器,慢慢坐到了胡先生旁边,趁着他看屏幕的一瞬间,出手拿走了手机,之后两人迅速逃离了网吧。

可民警调看了网吧附近几个路口的监控,并没有发现嫌疑人的身影。在他们逃跑的15分钟内,仅有一辆汽车经过路口。民警分析,他们很可能是开车作案。

办案民警通过监控追寻这辆



漫画 俞晓翔

的两个人,他们与嫌疑人体貌非常相似。民警查到这是一辆来自广西的车,于是迅速赶到广西,找到了车主张先生。

有警察上门要抓人,张先生吓了一跳。他连忙解释,这车虽是他的,但那阵子车子借给了同村的秦某。原来,此前秦某找张先生借车出门玩几天,张先生推脱不过去,就把车借出去了,没想到秦某竟是借车盗窃。12月16日,在外“游历”一个多月后,秦某和同伙郑某回到广西,被守候多时的南京秦淮警方

当场抓获。

两人被带回南京后,秦某承认了作案事实。他交代,借车就是为了在过年前到外面“捞一笔”,因为本地作案很可能被抓,没想到跑到外地作案,还是被警方发现。据调查,他们一路曾在无锡、苏州、上海等地作案。

目前,两名嫌疑人因涉嫌盗窃罪被秦淮警方刑拘,案件正在进一步处理中。差点成了“替罪羊”的张先生表示,下次再也不敢随意借车了。

# 午休时点点手机 中了手游彩30万

本报讯(通讯员 付智勇)本想午休打个盹儿,结果点点手机被30万大奖砸中了。这样的好事日前就发生在南京白领王先生的身上。12月22日,王先生就这样幸运地中了手游彩趣味台球30万元大奖。

当天中午,王先生就赶到省体彩的兑奖大厅领走了奖金。王先生是个80后,接触手游彩也就一个星期左右的时间。“最早是我办公室的同事先玩的,他说手游彩有意思,于是我也下了一个。平时没事的时候打发下时

间还真不错。那天中午吃完饭,我坐在办公室觉得无聊,本想睡会儿,看着时间还早就掏出手机,习惯性地点开了手游彩。前后玩了二十分钟不到,突然屏幕就显示中得了30万。”这段时间玩手游彩不仅能中奖,还能赢得奥迪车。“手游彩赢奥迪争冠军”整个活动累计金币最多的用户(总冠军)将获得奥迪A4L轿车1辆;第2至200名获得500元至2000元不等的手游彩红包。更多详情,可登录江苏体彩网(www.js-lottery.com)了解。

## 群雄逐鹿时代,绿地·悦峰公馆以热销证明实力

绿地·悦峰公馆又火了!12月26日,悦峰迎来第五次开盘,短短1小时售罄,开盘现场人潮涌动,活动场面异常火爆。如果说之前四次热销是客户偏爱,那么此番骄人成绩更是进一步证明了绿地·悦峰公馆在客户心目中的不二地位。

**实力品牌:世界500强实力之作,销量领跑持续热销**

作为绿地集团首驻江北的实力之作,绿地·悦峰公馆自入市以来,便以非凡的品质和超高的性价比赢得客户一致好评,2015年9月首开以来就一直

保持着热销的态势。如此傲人成绩固然跟连番新区利好及楼市新政有关,但项目本身对品质的超高要求,世界500强绿地的品牌实力,才是销量领先的根本原因所在。

**实力配套:地铁3号线、S8极速出行,吃喝玩乐一站搞定**

对越来越讲究生活品质 and 格调的菁英阶层而言,绿地·悦峰公馆无疑重新定义了舒适生活的新内涵。项目择址新区核心,近邻地铁3号线、S8,30000㎡香槟广场、桥北大洋百货等商业配套成熟,幼儿园,小学,绿地代建18轨54班优质中学资源,南京

大学、东南大学等众多学府环绕,满足业主不同生活需求。

**实力户型:建筑面积70-125㎡菁英公馆,百变户型引领人居**

为配合不同菁英家庭在不同时期对空间的需求,项目在户型设计上做了种种新的发掘。最终打造出70-125㎡百变户型,独立书房可多功能空间设计,大大提升了生活品质。一梯一户可入户花园的布置,在确保住户私密性之余,满足改善型家庭居住品质的需求。南向双阳台,大尺度采光,可以时时刻刻感受阳光的温暖。